

Ромите: Де Хрун е равно на „Обичам те“

Евродепутатката не намери коне и прасета в „Баталова воденица“, видя само един заек

ВЕСЕЛИНА ГАРЧЕВА

„Де Хрун става нарицателно на „Обичам те“, провиква се възрастният ром пред евродепутатката Елс де Хрун, която с писмото си до премиера Сергей Станишев спря разрушаването на гетото в „Баталова воденица“.

Депутатката спази вчера обещанието си лично да се запознае с условията, в които живеят ромите. Тя обиколи гетото и заключи, че това е „срам за Европа“. Двайсетина възрастни и няколко малки деца я посрещнаха в молитвения си дом. „Хората са много притеснени, бута-

нето е отложено за 15 септември. Говори се за фургони, за временни къщи, но се съмняваме, че от общината ще успеят. Нямаме никаква сигурност, не знаем дали да си купуваме кюмюр, дали да затваряме буркани“, възмути се председателят на инициативния комитет в гетото Йордан Цветков. Според него в квартала живеят 240 човека, около 100 от тях са деца.

Цветков показва на Де Хрун акт за раждане на Ганка Костова от 1913 г., починала пак в „Баталова воденица“ през 1992 г. Аргументът, че ромите живеят по тези места от бли-

зо 100 г., се използва от неправителствените организации в жалбите до институциите срещу изселването.

Цветков припомни, че хората от гетото са сключили споразумение с предишния и.д. кмет Минко Герджиков да пазят чистотата и да махнат животните срещу обещанието да им намерят къщи. Това обаче не било направено. „Няма коне и други животни, аз видях само един заек“, вметна Елс де Хрун. „Няма ги, продадохме ги, дадохме ги за клане, подарихме ги на други, които могат да ги гледат“, отговори й Цветков.



Дрехите са изпрани, децата събуват обувките си, преди да влязат въщи, отбеляза гостенката.

СНИМКИ: ЛЮБОМИР СПИРОВ

Ромите от „Баталова воденица“ се притесняват, че с тях ще се повтори случаят с „Асанова махала“ в „Люлин“, където къщите на 30 семейства бяха бутнати заради строежа на „Билла“, а хората бяха настанени временно във фургони и живеят в тях

шеста година. „Аз ще държа под око нещата, за да не стане като с „Асанова махала“, увери ги евродепутатката.

Де Хрун разговаряла и с българите от съседните блокове, които многократно са подавали жалби срещу гетото. Сега обаче

били доволни, че до няколко месеца ще се намери решение на проблема. Ромите обаче се оплакаха, че от блоковете ги замеряли с шишета и буркани. Дори показаха малчуган, чиято глава била сцепена от хвърлен по него буркан.